
Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 1

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 tg 180◦ + 7 cos 150◦; á) 5 cos
5π
6
− 3 sin

π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− sinα cosα tgα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−2
5
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

sinα
1 + cosα

+
sinα

1− cosα
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Èç äâóõ ãîðîäîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 180 êì, îäíîâðåìåííî
íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. Ñêîðîñòü îäíîãî èç íèõ íà 30 êì/÷
áîëüøå ñêîðîñòè äðóãîãî, ïîýòîìó îí ïðèáûë â êîíå÷íûé ïóíêò íà 1 ÷ ðàíüøå, ÷åì
äðóãîé. Íàéäèòå ñêîðîñòü êàæäîãî àâòîìîáèëÿ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 2

•1. Âû÷èñëèòå: à) 7 sin 120◦ − 5 tg 30◦; á) 4 tg 0 + 2 cos
π

6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− ctgα sinα cosα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

− 7
10

è π < α <
3π
2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

cosα
1− sinα

− cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Ïåøåõîä ðàññ÷èòûâàë ïðîéòè ïóòü, ðàâíûé 12 êì, çà îïðåäåëåííîå âðåìÿ.
Òàê êàê äîðîãà îêàçàëàñü â ãîðó, ïåøåõîä øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 2 êì/÷ ìåíüøå
íàìå÷åííîé. Ïîýòîìó íà ïðîõîæäåíèå âñåãî ïóòè îí çàòðàòèë íà 1 ÷ áîëüøå, ÷åì
ïðåäïîëàãàë. Íàéäèòå âðåìÿ, ïîòðà÷åííîå ïåøåõîäîì íà âåñü ïóòü.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 3

•1. Âû÷èñëèòå: à) 5 cos 60◦ + 7 sin 120◦; á) 3 tg
π

3
− 5 cos

π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− sinα)(1 + sinα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =
2
5
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

tgα
+

sinα
1 + cosα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Ñêîðûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 10 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, ïåðåãîí â 96 êì îí øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 8 êì/÷ áîëüøåé, ÷åì ïîëàãàëîñü ïî
ðàñïèñàíèþ. Íàéòè ñêîðîñòü ïîåçäà ïî ðàñïèñàíèþ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 4

•1. Âû÷èñëèòå: à) 6 tg 45◦ − 2 cos 120◦; á) 3 cos
2π
3

+ 4 sin
π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− cosα)(1 + cosα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−1
2
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

ctgα
+

cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Ìîòîöèêëèñò çàäåðæàëñÿ ñ âûåçäîì íà 5 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, îí óâåëè÷èë íàìå÷åííóþ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ åõàë ìî-
òîöèêëèñò, åñëè âåñü ïóòü ðàâåí 25 êì?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 5

•1. Âû÷èñëèòå: à) 2 sin 0◦ + 4 tg 45◦; á) 4 cosπ − 5 tg 0.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: cos2 α+ sin2 α+ tg2 α.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−2
5
è π < α <

3π
2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1− sinα

+
1

1 + sinα
− tg2α.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Ìîòîöèêëèñò ïðîåõàë 40 êì îò ïóíêòà A äî ïóíêòà B. Âîçâðàùàÿñü îáðàòíî
ñî ñêîðîñòüþ, íà 10 êì/÷ ìåíüøå ïåðâîíà÷àëüíîé, îí çàòðàòèë íà 20 ìèí áîëüøå,
÷åì íà ïóòü îò A äî B. Íàéäèòå ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé ìîòîöèêëèñò åõàë îò A äî B.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 6

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 tg 60◦ − 7 sin 120◦; á) 4 cos
2π
3

+ 6 tg
5π
6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (sinα+ cosα)2 − 1.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
3
10

è 0 < α <
π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(tgα+ ctgα) · 2 sinα cosα.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Òîâàðíûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 18 ìèí, à çàòåì íà ðàññòîÿíèè 60 êì
íàâåðñòàë ïîòåðÿííîå âðåìÿ, óâåëè÷èâ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Íàéäèòå ïåðâîíà÷àëü-
íóþ ñêîðîñòü ïîåçäà.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 7

•1. Âû÷èñëèòå: à) 6 sin 30◦ + 3 tg 150◦; á) 3 tg
π

4
− 6 cosπ.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− (cos2 α− sin2 α).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−1
2
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1 + tg2 α

+
1

1 + ctg2 α
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë 10 êì îò ãîðîäà äî òóðáàçû. Âîçâðàùàÿñü îáðàòíî, îí
ñíèçèë ñêîðîñòü íà 5 êì/÷. Íà ïóòü òóäà è îáðàòíî âåëîñèïåäèñò çàòðàòèë 1 ÷ 40 ìèí.
Íàéäèòå ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé âåëîñèïåäèñò åõàë îò ãîðîäà äî òóðáàçû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 8

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 sin 150◦ − 4 cos 135◦; á) 4 sin
2π
3

+ 4 tg
π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− cos2 α
cos2 α

.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
1
2
è

3π
2
< α < 2π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(1− tgα)2 + (1 + tgα)2 − 2
cos2 α

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Ïåøåõîä äîëæåí áûë ïðîéòè 6 êì çà îïðåäåëåííûé ñðîê. Íî îí áûë çàäåðæàí
ñ âûõîäîì íà 30 ìèí, ïîýòîìó, ÷òîáû ïðèéòè âîâðåìÿ, øåë ñî ñêîðîñòüþ, ïðåâûøà-
þùåé íàìå÷åííóþ íà 1 êì/÷. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øåë ïåøåõîä?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 9

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 cos 60◦ + 4 tg 150◦; á) 4 tg
π

6
− 4 cos

π

3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− sinα cosα tgα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =

−4
9
è π < α <

3π
2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

sinα
1 + cosα

+
sinα

1− cosα
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Ïåðâûé ïåøåõîä ïðîøåë 6 êì, à âòîðîé ïåøåõîä 5 êì. Ñêîðîñòü âòîðîãî ïåøå-
õîäà íà 1 êì/÷ áîëüøå, ÷åì ñêîðîñòü ïåðâîãî. Íàéäèòå ñêîðîñòü ïåðâîãî ïåøåõîäà,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îí áûë â ïóòè íà 30 ìèí áîëüøå âòîðîãî.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 10

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 cos 120◦ − 5 sin 60◦; á) 3 sin
2π
3

+ 3 cosπ.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− ctgα sinα cosα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−7
9
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

cosα
1− sinα

− cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë ðàññòîÿíèå, ðàâíîå 24 êì, çà 1 ÷ 30 ìèí. Ïðîåõàâ ïåðâûå
18 êì, îí ñíèçèë ñêîðîñòü íà 6 êì/÷. Íàéäèòå ñêîðîñòü âåëîñèïåäèñòà íà âòîðîì
ó÷àñòêå ïóòè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 11

•1. Âû÷èñëèòå: à) 5 cos 120◦ + 5 sin 45◦; á) 3 sin
π

3
− 4 cos

3π
4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− sinα)(1 + sinα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−3
4
è π < α <

3π
2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

tgα
+

sinα
1 + cosα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Èç äâóõ ãîðîäîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 180 êì, îäíîâðåìåííî
íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. Ñêîðîñòü îäíîãî èç íèõ íà 30 êì/÷
áîëüøå ñêîðîñòè äðóãîãî, ïîýòîìó îí ïðèáûë â êîíå÷íûé ïóíêò íà 1 ÷ ðàíüøå, ÷åì
äðóãîé. Íàéäèòå ñêîðîñòü êàæäîãî àâòîìîáèëÿ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 12

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 tg 30◦ − 5 cos 150◦; á) 2 cos
π

6
+ 5 tg π.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− cosα)(1 + cosα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî tgα =
2
9
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

ctgα
+

cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Ïåøåõîä ðàññ÷èòûâàë ïðîéòè ïóòü, ðàâíûé 12 êì, çà îïðåäåëåííîå âðåìÿ.
Òàê êàê äîðîãà îêàçàëàñü â ãîðó, ïåøåõîä øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 2 êì/÷ ìåíüøå
íàìå÷åííîé. Ïîýòîìó íà ïðîõîæäåíèå âñåãî ïóòè îí çàòðàòèë íà 1 ÷ áîëüøå, ÷åì
ïðåäïîëàãàë. Íàéäèòå âðåìÿ, ïîòðà÷åííîå ïåøåõîäîì íà âåñü ïóòü.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 13

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 cos 135◦ + 4 sin 0◦; á) 4 cosπ − 4 sin
3π
4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: cos2 α+ sin2 α+ tg2 α.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî tgα =

−3
4
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1− sinα

+
1

1 + sinα
− tg2α.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Ñêîðûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 10 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, ïåðåãîí â 96 êì îí øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 8 êì/÷ áîëüøåé, ÷åì ïîëàãàëîñü ïî
ðàñïèñàíèþ. Íàéòè ñêîðîñòü ïîåçäà ïî ðàñïèñàíèþ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 14

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 sin 150◦ − 5 tg 45◦; á) 6 tg
5π
6

+ 3 cos
2π
3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (sinα+ cosα)2 − 1.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
1
2
è

3π
2
< α < 2π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(tgα+ ctgα) · 2 sinα cosα.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Ìîòîöèêëèñò çàäåðæàëñÿ ñ âûåçäîì íà 5 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, îí óâåëè÷èë íàìå÷åííóþ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ åõàë ìî-
òîöèêëèñò, åñëè âåñü ïóòü ðàâåí 25 êì?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 15

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 sin 60◦ + 5 cos 150◦; á) 4 sin
2π
3
− 5 cos

5π
6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− (cos2 α− sin2 α).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =
1
4
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1 + tg2 α

+
1

1 + ctg2 α
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Ìîòîöèêëèñò ïðîåõàë 40 êì îò ïóíêòà A äî ïóíêòà B. Âîçâðàùàÿñü îáðàòíî
ñî ñêîðîñòüþ, íà 10 êì/÷ ìåíüøå ïåðâîíà÷àëüíîé, îí çàòðàòèë íà 20 ìèí áîëüøå,
÷åì íà ïóòü îò A äî B. Íàéäèòå ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé ìîòîöèêëèñò åõàë îò A äî B.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 16

•1. Âû÷èñëèòå: à) 6 cos 150◦ − 4 tg 45◦; á) 6 cosπ + 5 tg
2π
3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− cos2 α
cos2 α

.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−4
5
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(1− tgα)2 + (1 + tgα)2 − 2
cos2 α

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Òîâàðíûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 18 ìèí, à çàòåì íà ðàññòîÿíèè 60 êì
íàâåðñòàë ïîòåðÿííîå âðåìÿ, óâåëè÷èâ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Íàéäèòå ïåðâîíà÷àëü-
íóþ ñêîðîñòü ïîåçäà.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 17

•1. Âû÷èñëèòå: à) 7 sin 60◦ + 3 cos 135◦; á) 6 sin
2π
3
− 5 cos

π

6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− sinα cosα tgα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
7
11

è 0 < α <
π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

sinα
1 + cosα

+
sinα

1− cosα
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë 10 êì îò ãîðîäà äî òóðáàçû. Âîçâðàùàÿñü îáðàòíî, îí
ñíèçèë ñêîðîñòü íà 5 êì/÷. Íà ïóòü òóäà è îáðàòíî âåëîñèïåäèñò çàòðàòèë 1 ÷ 40 ìèí.
Íàéäèòå ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé âåëîñèïåäèñò åõàë îò ãîðîäà äî òóðáàçû.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 18

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 sin 60◦ − 3 cos 135◦; á) 5 cos
2π
3

+ 5 sin
3π
4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− ctgα sinα cosα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî tgα =

−1
2
è

3π
2
< α < 2π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

cosα
1− sinα

− cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Ïåøåõîä äîëæåí áûë ïðîéòè 6 êì çà îïðåäåëåííûé ñðîê. Íî îí áûë çàäåðæàí
ñ âûõîäîì íà 30 ìèí, ïîýòîìó, ÷òîáû ïðèéòè âîâðåìÿ, øåë ñî ñêîðîñòüþ, ïðåâûøà-
þùåé íàìå÷åííóþ íà 1 êì/÷. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øåë ïåøåõîä?
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 19

•1. Âû÷èñëèòå: à) 7 tg 30◦ + 7 cos 120◦; á) 5 sin 0− 3 cos
π

3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− sinα)(1 + sinα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =

−2
5
è π < α <

3π
2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

tgα
+

sinα
1 + cosα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Ïåðâûé ïåøåõîä ïðîøåë 6 êì, à âòîðîé ïåøåõîä 5 êì. Ñêîðîñòü âòîðîãî ïåøå-
õîäà íà 1 êì/÷ áîëüøå, ÷åì ñêîðîñòü ïåðâîãî. Íàéäèòå ñêîðîñòü ïåðâîãî ïåøåõîäà,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îí áûë â ïóòè íà 30 ìèí áîëüøå âòîðîãî.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 20

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 sin 45◦ − 3 cos 60◦; á) 4 sin 0 + 6 cos
π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (1− cosα)(1 + cosα).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =
5
9
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1

ctgα
+

cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë ðàññòîÿíèå, ðàâíîå 24 êì, çà 1 ÷ 30 ìèí. Ïðîåõàâ ïåðâûå
18 êì, îí ñíèçèë ñêîðîñòü íà 6 êì/÷. Íàéäèòå ñêîðîñòü âåëîñèïåäèñòà íà âòîðîì
ó÷àñòêå ïóòè.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 21

•1. Âû÷èñëèòå: à) 3 cos 30◦ + 4 tg 60◦; á) 3 sinπ − 5 tg
π

3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: cos2 α+ sin2 α+ tg2 α.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =

−1
2
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1− sinα

+
1

1 + sinα
− tg2α.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Èç äâóõ ãîðîäîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 180 êì, îäíîâðåìåííî
íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. Ñêîðîñòü îäíîãî èç íèõ íà 30 êì/÷
áîëüøå ñêîðîñòè äðóãîãî, ïîýòîìó îí ïðèáûë â êîíå÷íûé ïóíêò íà 1 ÷ ðàíüøå, ÷åì
äðóãîé. Íàéäèòå ñêîðîñòü êàæäîãî àâòîìîáèëÿ.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 22

•1. Âû÷èñëèòå: à) 6 tg 150◦ − 7 sin 45◦; á) 6 tg
5π
6

+ 5 sin
π

6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: (sinα+ cosα)2 − 1.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
3
10

è
3π
2
< α < 2π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(tgα+ ctgα) · 2 sinα cosα.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Ïåøåõîä ðàññ÷èòûâàë ïðîéòè ïóòü, ðàâíûé 12 êì, çà îïðåäåëåííîå âðåìÿ.
Òàê êàê äîðîãà îêàçàëàñü â ãîðó, ïåøåõîä øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 2 êì/÷ ìåíüøå
íàìå÷åííîé. Ïîýòîìó íà ïðîõîæäåíèå âñåãî ïóòè îí çàòðàòèë íà 1 ÷ áîëüøå, ÷åì
ïðåäïîëàãàë. Íàéäèòå âðåìÿ, ïîòðà÷åííîå ïåøåõîäîì íà âåñü ïóòü.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 23

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 sin 0◦ + 6 tg 30◦; á) 4 cos
2π
3
− 6 sin

5π
6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− (cos2 α− sin2 α).

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî tgα =

− 6
11

è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

1
1 + tg2 α

+
1

1 + ctg2 α
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(1 + cosα)2 − (1− cosα)2

4 cosα
− sin2 α = ctgα sinα cosα.

6. Ñêîðûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 10 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, ïåðåãîí â 96 êì îí øåë ñî ñêîðîñòüþ íà 8 êì/÷ áîëüøåé, ÷åì ïîëàãàëîñü ïî
ðàñïèñàíèþ. Íàéòè ñêîðîñòü ïîåçäà ïî ðàñïèñàíèþ.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 24

•1. Âû÷èñëèòå: à) 6 cos 30◦ − 5 tg 150◦; á) 4 sin
π

6
+ 5 cos

π

3
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− cos2 α
cos2 α

.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî tgα =

−7
8
è
π

2
< α < π.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

(1− tgα)2 + (1 + tgα)2 − 2
cos2 α

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

(sinα+ cosα)2 + (sinα− cosα)2

2
− cos2 α = tgα sinα cosα.

6. Ìîòîöèêëèñò çàäåðæàëñÿ ñ âûåçäîì íà 5 ìèí. ×òîáû íàâåðñòàòü ïîòåðÿííîå
âðåìÿ, îí óâåëè÷èë íàìå÷åííóþ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ åõàë ìî-
òîöèêëèñò, åñëè âåñü ïóòü ðàâåí 25 êì?
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 25

•1. Âû÷èñëèòå: à) 5 tg 135◦ + 2 cos 45◦; á) 5 cos
3π
4
− 4 sin

5π
6
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− sinα cosα tgα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî sinα =
7
9
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

sinα
1 + cosα

+
sinα

1− cosα
.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
sinx

− sinx = cosx ctg x.

6. Ìîòîöèêëèñò ïðîåõàë 40 êì îò ïóíêòà A äî ïóíêòà B. Âîçâðàùàÿñü îáðàòíî
ñî ñêîðîñòüþ, íà 10 êì/÷ ìåíüøå ïåðâîíà÷àëüíîé, îí çàòðàòèë íà 20 ìèí áîëüøå,
÷åì íà ïóòü îò A äî B. Íàéäèòå ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé ìîòîöèêëèñò åõàë îò A äî B.
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 26

•1. Âû÷èñëèòå: à) 4 sin 180◦ − 5 cos 120◦; á) 4 sin
3π
4

+ 6 cos
π

4
.

•2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: 1− ctgα sinα cosα.

•3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî cosα =
1
2
è 0 < α <

π

2
.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

cosα
1− sinα

− cosα
1 + sinα

.

5. Äîêàæèòå òîæäåñòâî:

1
cosβ

− cosβ = sinβ tg β.

6. Òîâàðíûé ïîåçä áûë çàäåðæàí â ïóòè íà 18 ìèí, à çàòåì íà ðàññòîÿíèè 60 êì
íàâåðñòàë ïîòåðÿííîå âðåìÿ, óâåëè÷èâ ñêîðîñòü íà 10 êì/÷. Íàéäèòå ïåðâîíà÷àëü-
íóþ ñêîðîñòü ïîåçäà.
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